根据财政厅《关于做好2014年度自治区部门决算公开工作的通知》（新财库【2015】63号）及乌鲁木齐市水磨沟区财政局《关于做好2014年度水磨沟区部门决算公开工作的通知》要求，现将水磨沟区市政市容管理局2014年部门决算及“三公经费”信息公开如下。
1、         单位基本情况

水磨沟区林业园林管理局于2011年7月成立，现有正式干部7人，内设党政办、规划建设科、综合业务科（绿化办）。所属有南湖广场管理中心、区园林队、水磨沟公园，有在职正式职工144人，由汉、维、回、藏、土5个民族组成。主要负责水磨沟区植树造林、园林绿化建设与管理、林业综合管理、公园管理、广场管理、绿化养护等工作。

二、基本职能

（一)贯彻执行国家、自治区和乌鲁木齐市有关林业及其生态环境建设、森林资源保护及园林绿化的方针、政策和法律、法规、规章；拟订辖区林业、园林绿化发展规划及中长期规划和年度计划，并组织实施。

    (二)组织、协调、指导和监督全区造林绿化工作；拟订全区造林绿化计划：执行国家、自治区相关标准和规程，负责植树造林、封山育林和以植树种草等生物措施防治水土流失工作：指导、监督全民义务植树工作：协调指导街道办事处(片区管委会)绿化工作及单位庭院绿化和达标创建工作；承担区绿化委员会的具体工作。

    (三)承担对森林资源保护、利用、更新实施监督管理的责任；拟订林地保护利用规划并组织实施；负责权限内林木采伐、运输许可工作；负责权限内临时占用林地的审批及征用、占用林地的审核：负责对荒山绿化进行年度复验，以及30％政策用地开发建设的监督管理工作；组织实施全区森林资源的调查、动态监测和统计工作。

    (四)负责权限内林地、林权管理；承担维护农民经营林业合法权益的责任；负责林地、林权权属的登记审核；指导、监督农村林地承包经营和林权流转；指导林权纠纷和林地承包合同纠纷的调处：负责退耕还林有关工作。

    (五)组织开展全区湿地保护、荒漠化防治工作；拟订湿地保护和防沙治沙工作规划；执行国家、自治区有关标准和规定，监督湿地和沙化土地的合理利用。

    (六)监督管理陆生野生动植物(草原上的野生植物除外)

资源的保护和合理开发利用：组织、指导森林病虫害防治、监测和野生植物的人工培育种植工作：监督检查辖区内采集、出售、收购国家和自治区重点保护野生动植物的活动；负责权限内林木种子生产、经营的许可工作。

    (七)承担组织、协调、指导和监督管理全区护林防火工作的责任：编制护林防火工作规划和应急预案，并组织、协调、指导全区护林防火工作；协调、监督林业违法案件的查处：组织开展林业有害生物的防治、检疫工作。

    (八)负责全区园林绿化管理工作；负责公共绿地、防护绿地、风景林地及权限内城市道路绿化带的绿化工作；承担古树名木的养护责任。

    (九)组织实施辖区花卉基地、苗木基地的建设、管理及园林绿化苗木的培育，养护管理工作，组织林业、园林绿化工程项目的招投标及辖区园林绿化、林业基础设施工程建设项目可行性研究、立项、报批、竣工验收及管理工作。

    (十)承办区委、区人民政府交办的其他事项。

三、部门决算收支情况
（一）收入总体情况：收入为31732.86万元，预决算收入差异主要为：
1、市财政转移支付的城市基础设施项目保洁员人员工资经费；
2、市财政转移支付的城市基础设施维护计划城市管理重心下移资金及亚欧博览会环境综合整治项目建设资金；
3、区人事局批复临时工计划时间晚于区财政局预算下达时间追加的临时工经费及因突发事件、维稳工作需要等追加的项目经费。
（二）支出总体情况：支出为26727.39万元，其中基本支出为697.5万元；项目支出为26029.89万元。
（三）“三公经费”支出情况： “三公经费”决算为29.64万元，其中因公出国（境）费及公务接待费均为0万元；公务用车购置及运行维护费29.64万元。
 
附件：
1、2014年水磨沟区市政市容管理局收支决算总表。
2、2014年水磨沟区市政市容管理局收入决算表。
3、2014年水磨沟区市政市容管理局支出决算表。
4、2014年水磨沟区市政市容管理局财政拨款“三公”经费支出决算表。
