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水政办〔2015〕37号

关于印发《水磨沟区创建“无新增违法建筑”示范片区管委会（街道办事处）活动
实施方案》的通知
各片区管委会、街道办事处，区属各相关委、局、办：
《水磨沟区创建“无新增违法建筑”示范片区管委会（街道办事处）活动实施方案》已经区政府研究同意，现印发给你们，请认真遵照执行。
2015年4月28日
水磨沟区创建“无新增违法建筑”示范

片区管委会（街道办事处）活动

实施方案
为认真贯彻落实党的依法治国方略，提高城市管理水平，优化城市发展环境，依法坚决制止和拆除违法建筑，经水磨沟区拆违工作领导小组决定，在全区范围内开展“无新增违法建筑”示范片区管委会（街道办事处）创建活动。特制定实施方案如下：

　　一、指导思想

　　以“一带一路”为引领，以我区“一河两翼”发展目标为总揽，以争创“全国卫生城市”、“全国文明城市”为契机，紧紧围绕统筹城区发展、优化城区环境的总体要求，以实现违法建筑应拆尽拆，建立和落实长效防控机制为方向，以创建“无新增违建”示范片区（街道）活动为载体，坚持“依法行政、源头治理、属地负责、群众参与、合力推进”的原则，保障城市规划有效实施，提高人居环境质量，促进社会和谐持续发展。

　　二、总体目标
通过开展“无新增违建”示范片区（街道）创建活动，使各片区管委会、街道办事处及广大群众禁违、控违、拆违意识进一步提高，形成全面管理违法建设的长效机制，做到新发违建“零增长”，既有应拆违建坚决拆除，历史存量违建处理到位，实现全区违法建设行为得到全面遏制，拆违控违成果得到巩固发展的目标。

三、组织机构

为进一步加强创建“无新增违法建筑”示范片区管委会、街道办事处活动的领导，成立水磨沟区创建“无新增违法建筑”示范片区管委会、街道办事处活动领导小组：

组  长：李书臣    政府副区长

成  员：王  剑    苇湖粱片区管委会主任

任晓江    七纺片区管委会主任

李铁英    新民路片区管委会主任

        解  斌    六道湾片区管委会主任

        胡达拜尔·胡希哈尔 八道湾片区管委会主任

    　　张  卫    南湖南路片区管委会主任

    　　周  芸    南湖北路片区管委会主任

    　　解  刚    七道湾片区管委会主任

陈  协    榆树沟街道办事处主任

蒋传芳     石人子沟街道办事处主任
    　　宋建文    区纪检委副书记

付红梅    区委宣传部副部长、文明办主任  

董  军    区委政法委副书记

刘  伟    区建设局（交通局、水务局、人民防空办公室）局长（主任）

王新刚    区民政局局长

孙  毅    区财政局局长

苗秀清    区卫生局局长

牛  成    区城市管理行政执法局局长

赵朝晖    区信访局局长

阿不来江·阿不力米提  区安监局局长
杨文忠    区规划监督局局长

段天堂    区司法局局长

郭继承    区房屋征收与补偿管理办公室（土地征收管理办公室）主任

齐俊文    区公安分局副局长

刘宏星    区消防大队大队长    

孙幸军    区交警大队大队长

王文凯    区工商局局长

高建江    区规划分局局长

克于强    区国土资源分局局长

李思泉    区治理违法建设管理办公室主任

领导小组下设办公室，设在区治理违法建设管理办公室,办公室主任由李思泉兼任，负责组织协调日常工作。

四、创建标准

　　各片区管委会、街道办事处要全面开展“无新增违建”示范片区（街道）创建活动，并达到以下要求：

　　（一）无新增违法建筑。全面禁止违法用地和违法建设行为，新增的违法用地和违法建设第一时间发现、制止和处置，做到即查即拆、及时恢复土地原状。

（二）无管理死角。结合投资环境产业开发、旧城区、棚户区改造和新农村规范化建设、街巷改造升级，做到巡查无盲区、管理无死角。记好巡查工作台帐，实现防控工作常态化、长效化、制度化。

（三）无非法“一户多宅”。严控村民“两居工程”，防止搭车建设，超标准建设。

　  （四）无重大群体性事件和安全事故。无违法建筑防控治理引发重大群体性事件、重大恶性社会事件和重大安全责任事故，确保辖区内社会和谐稳定。

五、必控类型认定

根据 《中华人民共和国城乡规划法》、《乌鲁木齐市拆除违法建筑办法》精神，坚持“控新拆旧”，按照“新必控、建必拆”的总体要求，下列八类违法建设必控：

　　（一）顶风抢建的违建必控。借棚改、征收项目实施仍继续顶风抢搭抢建的违法建设，以及经有关部门制止、拆除、或查处后再次偷建抢建的违法建设。

　　（二）影响安全的违建必控。影响供电、供水、供气、防汛和环境安全，占用公共通道，影响消防及其他公共安全的违法建设。

　 （三）典型重大的违建必控。典型违法建设，以营利为目的，以及情节严重、规模大、群众反映强烈的违法建设。

　 （四）影响环境的违建必控。城区主要道路、河道、公路、铁路沿线，商业街区、车站、公园广场、旅游景区等影响市容区貌、侵占公共空间、侵占道路红线、侵占绿地、侵占河道控制带的违法建设。

　 （五）妨碍建设的违建必控。妨碍城区市政建设、重大建设工程项目推进、棚户区改造、征地拆迁等违法建设。

　 （六）侵占耕地的违建必控。擅自占用耕地，特别是占用基本农田和标准农田的违法建设。

　 （七）农户建新不拆旧必控。农户经批准翻建新房后未按规定拆除的旧房，以及未经批准擅自占地新建住房却不拆除旧房的。

　 （八）党员干部的违建必控。各级领导、干部和党员以及人大代表、政协委员擅自搭建的违法建设。

六、工作机制

坚持以各片区管委会、街道办事处为创建主体，相关部门联动配合，主管部门联合执法，全面启动创建“无新增违建”示范片区（街道）创建活动。各单位要进一步细化分解工作任务，倒排时间表，确保责任落实到人，措施如期见效。建立周报制，上报任务完成情况。区治违办负责对措施执行情况进行评价，按月督查考核，对工作成效突出的要认真总结，在全区推广成功的经验和做法，对任务不落实的单位，严格问责并报区委、区政府。

七、实施步骤
（一）准备阶段（2015年3月15日—2015年4月底）。

　　各片区管委会、街道办事处建立创建工作领导小组，成立“无新增违建”创建办公室和督考办。制定片区（街道）总体创建工作方案、违法建筑防控流程、三级“无新增违建”创建督查考核办法，明确推进时间表、分类办法和奖惩细则。建立片区管委会（街道）班子、社区（村）干部包干工作制，完善工作机制。明确创建重点村、重点区域、重点问题、重点对象，通过多方位、多层面、全覆盖开展宣传发动，在全区形成人人知创建、人人共防违的“无新增违建”示范片区（街道）创建活动氛围。

　　（二）实施阶段（2015年5月1日—2015年11月底）。

各片区管委会、街道办事处召开动员大会，对创建要求再动员、再布署。涉村片区（街道）要组织各村召开动员会和村民代表大会，将村两委班子做为创建主体，村党支部书记、村委会主任做为第一责任人，把“无新增违建”创建相关内容纳入《村规民约》。根据本辖区特点和重点，制定“无新增违建”示范村（社区）创建工作。根据违建调查和分类情况，按照“八必控”和《村规民约》锁定应控违建范围，按照创建网格化管理方式开展工作，引导村（居）民群防群控，区治理违法建设管理办公室组织相关部门进行示范片区管委会、街道办事处创建考核验收，按照“示范先行、全区创建、阶段完成”和“成熟一个、申报一个、验收一个，授牌一个”的原则， 11月底前，完成“无新增违建”示范片区（街道）创建考核验收工作。

　　（三）总结提高阶段（2015年12月1日—2015年12月底）。
　　召开示范创建活动总结大会，认真总结创建工作经验，制定落实长效管理措施，进一步健全防控机制，加强信息档案建设，不断巩固创建成果。对创建出的“无新增违建”示范片区管委会、街道办事处实施奖励和经费补助。

　 八、组织保障
　　（一）统一思想，提高认识。开展“无新增违建”示范片区（街道）创建活动是城市建设管理长远发展的需要。各片区管委会、街道办事处、社区（村）、各相关部门要充分认识到此项工作的重要性和紧迫性，切实将“无新增违建”创建工作提升到“一河两翼”发展的战略高度，积极参与创建的各项工作。

　　（二）加强领导，完善组织。为确保“无新增违建”创建活动的顺利推进，成立由各片区管委会、街道主任任组长、分管副主任任副组长，其他班子成员为成员的创建工作领导小组，下设办公室，分管副主任兼任办公室主任，并抽调专门人员，具体负责组织协调、信息管理、推进实施、监督考核等工作。

　　（三）明确责任，落实分工。各片区管委会、街道办事处和各社区（村）是“无新增违建”创建活动的责任主体，要落实创建工作经费，层层建立目标责任制，细化分工、责任到人，按照“主要领导亲自抓、分管领导具体抓、班子成员包片抓”的要求，强化宣传、明确责任、狠抓落实，确保创建工作有效推进。

（四）深入宣传，严格考核。要切实加大法规、政策的宣传力度，充分发挥新闻舆论的导向作用，有计划、有重点地开展各种形式的宣传活动，全面动员辖区党员干部和人民群众积极参与“无新增违建”示范片区（街道）创建活动，营造浓厚的社会氛围。要加强宣传引导和督查，每周巡查督办，每月公示情况，推进各项工作落实。区治违办（创建办）负责制定具体考核办法，并会同相关部门做好组织实施和监督指导工作。

九、督查奖惩

按照《水磨沟区防控和查处违法建筑奖惩办法》和《水磨沟区防控和查处违法建筑责任追究办法》，对片区（街道）及相关部门不依法履行治理违法建筑工作职责，或失职渎职、滥用职权的情形进行责任追究。对能够积极预防和及时发现、制止、拆除违法建设行为，网格化责任落实较好，成效显著的单位和个人给予奖励，对违法建设行为发现不及时，制止查处不力，导致违法建筑既成事实的单位和个人予以处罚。

区行政执法局、治违办按区域设五个巡查督导组，对发现的问题实行即时通报督办，建立违法建筑工作台账消除制，挂单限期整改拆除制，对托关系、打招呼、办人情案实行备案通报和责任倒查制，考核奖惩及责任追究情况将每月进行会议通报，并以板面内容展示。
    （此页无正文）

抄送：区委办、区人大办、区政协办。
水磨沟区人民政府办公室                 2015年4月28日印发
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