2017年乌鲁木齐市水磨沟区新民路片区

管理委员会预算公示
根据自治区财政厅《关于进一步做好自治区预决算信息公开工作的通知》等文件要求，现将我单位预算情况公示如下：
一、部门基本情况。
（一）主要职责
受区委、区人民政府委托，统一领导和管理辖区党务、行政和社会事务工作，促进片区和谐发展；拟订片区发展规划，提出强化“两个机制”、夯实基层基础工作的建议和措施，并组织实施；统筹整合辖区行政资源、社会资源和公共服务资源，综合协调相关职能部门和驻区企事业单位，为辖区居民提供民生保障、社会治安、城市管理等综合服务；对相关职能部门和驻区企事业单位履行社会管理和公共服务职能情况进行监督、检查和考核。
 (二)内设机构
   根据上述职责，管理会设2个内设机构，均为正科级。
   党政办公室：负责管委会各项工作安排部署的落实、督查和协调工作；负责党务和内部事务工作及人大工作。
   协调指导科：指导协调辖区经济社会发展、民生服务保障等工作；协调驻区单位开展相关工作；负责精神文明、文化宣传和群团等工作。

行政编制数14人，南疆选调干部编制数3人，行政社会事务执法管理服务中心编制数13人，综治信访维稳中心编制数5人，城区管理服务中心编制数3人，流动人口和出租房屋管理中心编制数3人，物业管理服务中心编制数2人，社区工作委员会编制数72人。
 (三)事业单位
   新民路片区管委会下设5个事业单位，机构规格相当正科级，经费形式为全额预算管理。
（一）行政社会事务执法管理服务中心：负责片区民政、统战和民族宗教、劳动和社会保障、财政、科技、文化、教育、体育、统计、计划生育、计划免疫、妇幼保健工作以及残疾人、老龄、侨务、自主择业军队转业干部管理等工作；依照授权或委托开展相关执法工作。
（二）综治信访维稳中心（安全生产监督管理站）：负责组织实施片区社会治安综合治理、信访、维护社会稳定和安全生产监管等工作。
（三）城区管理服务中心：负责片区市容和环境卫生管理工作。
（四）流动人口和出租房屋管理中心：负责片区流动人口和出租房屋管理工作；负责协调有关部门做好片区各类市场的管理和服务工作。
（五）物业管理服务中心：负责为片区老、弱、病、残、困难群体和无物业小区居民提供涉及水、电、气、暖等方面协调服务工作。
二、社区工作委员会。
   新民路片区管委会下设18个社区工作委员会，机构规格相当正科级，经费形式为全额预算管理。其主要职责是：提出强化两个机制和夯实基层基础，促进社区和谐发展的建议、措施，并组织实施；负责协调驻区企事业单位和社会组织为社区居民提供社会事务、民生保障、社会治安、城市管理等综合服务；对驻区企事业单位和社会组织履行社会管理和公共服务职能情况进行监督；承担片区管委会交办的工作任务。
三、收入支出预算安排情况。
（一）一般公共预算收入情况
2017年我单位一般公共预算收入7537.43万元，较上年增加的主要原因是新增社区经费、楼院长津贴增加、新增转编人员、人员工资增加、社保、养老保险和职业年金等基数增加等。
（二）一般预算支出情况
2017年我单位一般公共预算支出7537.43万元，较上年增加的主要原因是新增社区经费；新增转编人员；人员工资增加；社保、养老保险和职业年金等基数增加等。
1、工资福利支出1591.96万元
2、商品服务支出3965.29万元
3、对个人和家庭补助支出1980.18万元
（三）无政府性基金预算收入和支出。
三、“三公”经费支出预算情况
（一）无因国公出国（境）经费预算
（二）公务接待经费预算0.13万元。
（三）公务用车购置及运行维护费预算7.41万元。
