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水政办〔2018〕73号
关于印发水磨沟区退役军人和其他优抚对象
信息采集工作实施方案的通知
各片区管委会、街道办事处，区属各相关委、局、办：

《水磨沟区退役军人和其他优抚对象信息采集工作实施方案》经区人民政府研究同意，现印发给你们，请认真贯彻执行。

                              2018年10月22日

水磨沟区退役军人和其他优抚对象信息

采集工作实施方案

为进一步做好退役军人服务保障工作，切实摸清退役军人和其他优抚对象底数，提高精准服务水平，根据自治区党委办公厅、自治区人民政府办公厅《关于进一步加强退役军人服务管理工作的通知》（新党厅字〔2018〕68号）和乌鲁木齐市人民政府办公厅《关于印发乌鲁木齐市退役军人和其他优抚对象信息采集工作实施方案的通知》（乌政办〔2018〕221号）要求，现就全面做好水磨沟区退役军人和其他优抚对象信息采集工作，结合我区实际，特制定本方案。
一、重要意义

长期以来，退役军人和其他优抚对象信息数据分散在各相关部门，信息不翔实、数据不准确、标准不统一，制约了工作开展。扎实做好信息采集工作，对于摸清退役军人和其他优抚对象底数和基本情况、建立精准服务退役军人和其他优抚对象大数据平台、提高退役军人服务管理工作水平、实现新疆社会稳定和长治久安总目标等方面具有重要意义。

二、工作目标

此次信息采集工作的主要目标是为彻底摸清退役军人和其他优抚对象底数并建立健全服务对象档案和数据库，加强退役军人工作数据调查分析，积极探索大数据在退役军人工作中的开发和应用，切实夯实退役军人工作基础。全面推进“互联网+”退役军人管理、服务、保障等体系建设，依托国家电子政务专网，建立退役军人和其他优抚对象综合信息大数据平台，为维护军人军属合法权益，加强退役军人服务保障体系，建立健全退役军人管理保障体制奠定基础。

三、组织机构

成立乌鲁木齐市水磨沟区退役军人和其他优抚对象信息采集工作领导小组（以下简称领导小组），成员如下：

组  长：冯  雷  副区长

副组长：王军峰  区民政局党组书记、局长

王万刚  区人力资源和社会保障局局局长 

李  东  区人武部副部长

成  员：王  剑  苇湖梁片区管委会主任

        任晓江  七纺片区管委会主任

        李铁英  新民路片区管委会主任

        解  斌  六道湾片区管委会主任

        李福明  八道湾片区党工委书记

        孙  毅  南湖南路片区管委会主任
        周  芸  南湖北路片区管委会主任
        赵  巍  七道湾片区管委会主任

        李  征  榆树沟街道办事处主任

丁晓峰  石人沟街道办事处主任

邓  松  华光街街道办事处主任

李  伟  龙盛街街道办事处主任

李振玮  水塔山街道办事处主任

马卫平  振安街街道办事处主任
王雪芳  区委宣传部副部长、文明办主任
张  华  区委编办主任

李  霞  区信访局局长

韩惠敏  区经济和发展改革委员会主任

苗秀清  区卫生和计划生育委员会主任

林  锋  区统计局局长

樊万军  区财政局局长

陈海霞  区档案局局长
樊高翔  区公安分局副局长

领导小组负责贯彻落实乌鲁木齐市信息采集工作重大决策部署，建立健全退役军人和其他优抚对象信息采集工作体制机制，解决信息采集工作中的重大问题。领导小组下设办公室，办公室设在区民政局，办公室主任由王军峰同志担任。

四、采集对象

本次信息采集对象为退役军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、现役军人家属等退役军人事务部门服务管理的所有相关人员，主要包括：

（一）退役军官、退役士兵、退役红军老战士、西路军红军老战士、红军失散人员、老复员军人、无军籍离休干部、无军籍退休退职职工。

（二）烈士遗属（含建国前错杀后被平反人员子女）、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、现役军人家属。

（三）享受国家抚恤的伤残民兵民工。

五、采集内容

    信息采集的主要内容包括采集对象的个人基本信息、生活状况、享受待遇、近期照片等主要信息，涵盖户籍、救助、社保、医保、住房、抚恤优待、服役及安置情况、主要诉求等多项信息、全面反映各类对象的综合信息。

    （一）个人基本信息。包括姓名、性别、民族、出生日期、身份证号码、政治面貌、入伍（参加工作）时间、退伍（离休退休）时间、服役期间身份（军官、士官、义务兵）、服役部队、服役期间编号以及户籍等信息。

    （二）生活状况。包括退役安置方式（安排工作、自主择业、自主就业、自谋职业）、现就业状态（行政事业单位、企业、公益性岗位、个体、无业、下岗、离退休、务农）及工作单位名称、住房情况（有无住房、住房性质、面积）。

（三）享受待遇。包括享受国家抚恤和补助、社会保险（基本医疗保险、新型农村合作医疗、职工养老保险、城镇居民养老保险、新型农村养老保险）、社会救助（城乡居民最低生活保障）、残疾人两项补贴等。

（四）主要诉求。包括本人反映的具体问题、存在的困难等。

六、采集方式

    此次退役军人信息采集项目和内容较多，工作量较大，为保证采集效率和采集工作准确性，必须设计运用科学的采集方法和先进的采集技术。信息采集工作坚持自主申报、交叉比对、分级负责、属地落实的原则，采取以下方式进行：

（一）横向共享信息数据。依托现有全国优抚对象信息管理系统开发的信息采集综合平台，分级授权，将现有数据采集终端设备植入初始数据，作为采集工作基础数据，大幅减基层人员采集工作量并提高采集效率和准确性。

（二）利用现有资源采集完善数据。区民政局、人社局通过现有信息采集设备，手工录入补充、签字确认相结合的方式，以系统的基础数据库为依托，结合个人申报信息，采集、补充完善信息数据。采集工作以各片区、街道为单位组织，设置七个集中采集点，对行动不便的退役军人和优抚对象由各片区、街道负责信息采集（各单位配手持信息采集终端机一台），最终采取以现场采集、入户采集与对象自主申报相结合的方式进行。

此次信息采集主要是摸清退役军人及优抚对象总体数据，为制定政策，悬挂标牌作准备，不作为对象享受待遇的依据，各类对象所享受的待遇以现有待遇体系中相应数据为准，将来若有新增享受有关待遇情况，应按规定程序逐案审批，并在数据库中同步更新。

七、工作安排

为尽快摸清底数，信息采集工作拟分两个阶段组织实施。第一阶段为准备实施阶段，主要为信息的准备、核查、录入阶段，计划2018年12月1日前完成。第二阶段为数据补缺阶段，主要为问题数据和缺失数据校核、完善、补充，计划2019年5月1日前完成。具体安排如下：

（一）采集点设置。
1.新民路采集点：主要负责本辖区范围内的所有采集对象。

2.六道湾采集点：主要负责本辖区范围内的所有采集对象。

3.南湖南采集点：主要负责本辖区范围内的所有采集对象。

4.南湖北采集点：主要负责南湖北、龙盛街辖区范围内的所有采集对象。

5.水塔山采集点：主要负责七纺、水塔山辖区范围内的所有采集对象。

6.苇湖梁采集点：主要负责苇湖梁、华光街辖区范围内的所有采集对象。

7.七道湾采集点：主要负责七道湾、振安街、八道湾辖区范围内的采集对象。

8.榆树沟采集点：主要负责榆树沟、石人子沟范围内的所有采集对象。

（二）具体实施。
第一阶段（2018年12月1日前）
1.动员部署。根据乌鲁木齐市和我区的安排部署，结合实际，研究制定具体实施方案，安排部署信息采集工作，广泛进行宣传动员。

2.开始准备。各片区、街道根据《水磨沟区退役军人和其他优抚对象信息采集工作实施方案》结合实际制定出具体工作方案。终端信息采集人员培训将由民政局统一组织。

3.信息采集。各采集点提前做好信息采集的计划、组织、协调与安保工作。各片区、街道11月25日前将采集信息情况汇总上报区民政局。

第二阶段（2019年5月1日前）
数据修订和补充完善。区信息采集领导小组办公室牵头，各有关单位具体配合，对问题数据和缺失数据及时修订和补充。

区信息采集领导小组办公室根据信息采集情况和信息数据，进行全面分析，形成区信息采集报告和汇总数据（数据电子版可通过信息系统上传），报水磨沟区人民政府审核并报送至市退役军人和其他优抚对象信息采集管理办公室。

八、工作要求

各相关部门，片区、街道要高度重视，充分认识信息采集工作的重要意义，切实增强责任感和紧迫感，周密部署安排，精心组织实施。

（1） 加强组织领导。为做好此次退役军人和其他优抚对象信息采集工作，在领导小组统一领导下，建立政府统筹负责、各有关部门全面参与的工作领导机制，相关部门需积极支持配合，高效推进。

（二）明确责任分工。各相关部门，片区、街道等要切实增强大局观念，相互支持，密切配合，形成工作合力。各片区、街道分管领导负责此项工作的落实，要指定一名专干专职抓好此项工作（名单、联系方式于10月25日前上报区民政局办公室），对辖区内参加定点采集及终端采集人数要及时掌握。各社区负责信息采集工作的相关人员培训由各片区、街道负责。

（三）严密组织实施。各片区、街道要利用这次信息采集工作为契机，做好下一步为退役军人和其他优抚对象家庭悬挂光荣牌作准备，利用横幅、海报、微信、短信等多种渠道，广泛宣传发动，周密部署安排，确保如期完成信息采集工作任务。

（四）加强信息保护。各片区、街道要增强依法行政意识，充分尊重采集对象意愿，对于自愿放弃信息采集登记的对象不得强制要求其申报。信息采集单位及其工作人员要依法履行保密义务，加强对个人信息的保护、严防个人信息泄漏，严禁采集设备接入互联网。

（五）强化督导。水磨沟区退役军人和其他优抚对象信息采集工作领导小组办公室要定期对片区、街道及各相关部门此项工作的进展情况进行督导，要进一步强化督导措施、提高督导质量，确保此项工作按时完成。
抄送：区委办、区人大办、区政协办。
水磨沟区人民政府办公室                  2018年10月22日印发 
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