水政办〔2018〕79号
 关于印发水磨沟区全面推进管委会（街道）

劳动争议调解综合示范工作方案的通知
各片区管委会、街道办事处，区属各相关委、局、办：

《水磨沟区全面推进管委会（街道）劳动争议调解综合示范工作方案》已经区人民政府研究同意，现印发给你们，请结合实际认真组织实施。

2018年11月5日

水磨沟区全面推进管委会（街道）劳动
争议调解综合示范工作方案
为全面推进水磨沟区管委会（街道）劳动人事争议调解中心规范化建设和劳动争议源头治理，更好地发挥调解在劳动争议处理中的前端性、基础性作用，根据《乌鲁木齐市全面推进管委会（乡镇、街道）劳动争议调解综合示范工作实施方案》（乌政办〔2018〕232号）精神，结合我区实际，制定工作方案如下：

一、目标任务
坚持“预防为主、基层为主、调解为主”的方针，不断完善管委会（街道）专业性劳动争议调解机制，加强管委会（街道）劳动人事争议调解中心规范化建设，鼓励支持社会力量参与调解，通过以点带面、综合示范，提高管委会（街道）劳动争议调解质量和效率，更好服务劳动争议当事人，促进劳动关系和谐与社会稳定。

二、组织领导

为确保综合示范工作的顺利开展，成立水磨沟区全面推进管委会（街道）劳动争议调解综合示范工作领导小组。

 组  长：宋  斌    区委副书记、常务副区长

 副组长：王  兵    区政府办公室主任

         王万刚    区人力资源和社会保障局局长                         

 成  员：王  剑    苇湖梁片区管委会主任

         任晓江    七纺片区管委会主任

         李铁英    新民路片区管委会主任

         解  斌    六道湾片区管委会主任

         李福明    八道湾片区党工委书记

         孙  毅    南湖南路片区管委会主任

         周  芸    南湖北路片区管委会主任

         赵  巍    七道湾片区管委会主任

         李  征    榆树沟街道办事处主任

         丁晓峰    石人子沟街道办事处主任

         邓  松    华光街街道办事处主任

         李振伟    水塔山街道办事处主任

         李  伟    龙盛街街道办事处主任

         马卫平    振安街街道办事处主任

         牛  成    区司法局（职教局）局长

徐兆杰    区综治办副主任

         樊万军    区财政局局长

         江  洁    区总工会主席

         李  霞    区信访局局长

         刘建辉    区法律援助中心主任

         滑  杰    区人民法院少年庭副庭长   

         欧  艳    区劳动人事争议仲裁院院长

领导小组主要负责统筹安排、协调推进，督促全区各管委会（街道）劳动争议调解综合示范工作的落实开展，及时研究解决工作中的重大问题。

领导小组下设办公室，设在区人社局，主任由王万刚同志兼任，副主任由欧艳同志兼任，主要负责制定工作方案，加强与管委会（街道）及相关部门沟通协调，汇总各管委会（街道）工作开展情况，协调督促落实领导小组决定事项、工作部署要求，完成领导小组交办的其它工作。

三、实施步骤

（一）启动及实施阶段（2018年1月至12月）。由办公室负责，对我区已确定的2个劳动争议调解综合示范单位（以下简称“综合示范单位”），即华光街街道办事处、龙盛街街道办事处劳动人事争议调解中心加强指导、积极推进，确保2018年12月底前成功调解辖区内60%以上的劳动争议。拟在年内组织一期有示范单位负责人（调解员）参加的业务培训；加强对其它劳动人事争议调解中心机构建设、机制建设、工作保障等措施落实情况督促检查；通过召开会议、开展培训、经验交流、观摩学习等方式推广综合示范单位的工作经验，发挥其引领带动作用。各管委会（街道）结合实际制定切实可行的示范工作方案，明确工作目标任务、具体安排、保障措施等内容，并将示范工作实施方案及示范单位推荐表于2018年10月22日前报送至区劳动人事争议仲裁院。

（二）自查阶段（2019年1月至2月）和综合示范扩面80%实施阶段（2019年1月至12月）。对综合示范工作情况进行自查，针对存在问题，及时整改到位，确保示范工作取得实际成效。2019年12月底前，实现辖区内80%以上的管委会（街道）劳动人事争议调解中心能成功调解辖区内60%以上的劳动争议。

（三）综合示范扩面80%自查阶段（2020年1月至2月）和综合示范扩面95%实施阶段（2020年1月至12月）。对综合示范工作情况进行自查。综合示范工作在辖区所有管委会（街道）劳动人事调解中心推广实施，2020年12月底前，力争辖区内95%以上的管委会（街道）劳动人事争议调解中心能成功调解辖区内60%以上的劳动争议。

四、主要措施

（一）加强调解组织基础建设。一是推进调解组织“有组织、有制度、有人员、有场所、有经费”的“五有”建设，落实“六规范（调解组织标识、名称、工作职责、工作程序、调解员行为和调解员证书管理规范）、五上墙（标识、名称、职责、程序、行为）”制度。二是建立健全调解受理登记、调解处理、档案管理、工作考评等制度。三是严格落实自治区人力资源和社会保障厅、综治办等八个部门《关于印发＜关于进一步加强劳动人事争议调解仲裁完善多元处理机制的实施意见＞的通知》（新人社发〔2017）59号）中具体要求，切实保障调解经费和办案补助，确保有专门的调解接待窗口和专用调解室，配备电脑、打印机、复印机等必要的办公办案设施设备。四是依托“金保二期工程”加强调解组织信息化建设，实现与仲裁机构信息互联互通，有条件的调解中心要探索网上调解工作。

（二）提升调解工作服务水平。一是以当事人为中心制定涵盖工作全过程的标准化业务流程，规范接待、咨询、受理、调解等各个工作环节，使用规范业务术语，使用统一制定的调解文书格式。二是配合仲裁机构落实调解建议书、委托调解协议仲裁审查确认等调裁衔接制度，引导调解不成案件及时进入仲裁程序。三是劳动人事争议调解中心要主动接受市、区级仲裁院和区法院的指导，协助做好劳动争议调处；依法落实调解协议置换工作。四是充分发挥“访惠聚”工作队密切联系群众的优势，积极倾听群众意见，疏导群众情绪，切实把矛盾化解在基层，做到小事不出社区，大事不出街道。五是通过设立公示牌、信息显示屏和提供服务指南、文书模板等方式，向当事人提供有关信息，为当事人申请调解等活动提供便利服务。六是畅通投诉举报渠道，主动接受社会监督，积极回应当事人提出的意见建议。

（三）加强调解队伍建设。一是调解中心负责人要由管委会（街道）劳动保障服务所主要负责人担任，建立调解员名册，通过调剂事业编制、使用公益性岗位、政府雇员等方式，拓展调解员来源，配备至少1名专职调解员，开展调解工作时必须持证上岗。有条件的调解中心要探索通过以案定补的方式吸纳法学专家、律师和退休法官、检察官等社会力量参与调解工作。二是努力提高调解员的政治素养和敏锐性、政策理论水平和调解工作方法技巧，鼓励支持调解员参加人力资源和社会保障部门等组织的培训，并取得调解员证书。三是通过开展工作对象满意度调査等方式，把为民服务宗旨细化为具体考核指标，引导和约束工作人员的行为，切实改进工作作风，增强服务意识。

五、工作要求

（一）加强组织领导，落实工作责任。各管委会（街道）要高度重视劳动争议调解综合示范工作，主要领导要亲自过问，分管领导要具体抓落实，进一步压实责任。对劳动人事争议处理重大问题，纳入重要议事日程，切实解决劳动争议调解综合示范工作中资源配置、平台建设、监督考核等重难点问题。各管委会（街道）要确定1名分管领导具体负责，劳动保障所承担联络职责，全程配合做好协调、衔接工作。要抓紧制定具体实施方案，按照方案要求认真落实综合示范工作的阶段性任务和总体目标。

（二）加强统筹协调，发挥整体合力。此次综合示范工作时间长、任务重，各成员单位要通力协作、相互支持、形成抓工作的合力。领导小组办公室要加强对各管委会(街道)工作的指导，统筹安排协调，畅通学习交流渠道。要明确工作目标、工作标准和进度要求，全面查找不足和缺项漏项，确保综合示范工作落实到位。

（三）加强自查自纠，严格督查考核。领导小组办公室要加强统筹协调，加大督查力度，对工作开展懈怠、推动不力的相关部门及负责人，将按照相关规定追责。

抄送：区委办、区人大办、区政协办。
水磨沟区人民政府办公室                  2018年11月5日印发 
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