水政办〔2018〕72号
关于成立水磨沟区第四次全国经济普查
领导小组的通知

各片区管委会、街道办事处，区属各相关委、局、办：
第四次全国经济普查是一项涉及范围广、参与部门多、技术要求高的重大国情国力调查。为认真贯彻自治区人民政府《关于开展自治区第四次全国经济普查的通知》（新政发〔2018〕3号）、《关于成立自治区第四次全国经济普查领导小组的通知》（新政办函〔2018〕66号）和乌鲁木齐市人民政府《关于开展乌鲁木齐市第四次全国经济普查的通知》（乌政发〔2018〕30号）、《关于成立乌鲁木齐市第四次全国经济普查领导小组的通知》（乌政办〔2018〕197号）精神，进一步加强对普查工作的组织领导，水磨沟区人民政府决定成立水磨沟区第四次全国经济普查领导小组（以下简称领导小组），具体组成人员如下：

组  长：张皓铭      区委副书记、区长  

副组长：宋  斌      区委副书记、常务副区长

赵孝海      区委常委、副区长

        玛依努尔    副区长

        冯  雷      副区长

        孟  勇      副区长

张  北      副区长

成  员： 王  剑      苇湖梁片区管委会主任

任晓江      七纺片区管委会主任

孙  毅      南湖南路片区管委会主任

周  芸      南湖北路片区管委会主任

李铁英      新民路片区管委会主任

解  斌      六道湾片区管委会主任
李福明      八道湾片区党工委书记
赵  巍      七道湾片区管委会主任

邓  松      华光街街道办事处主任

李  伟      龙盛街街道办事处主任

李振玮      水塔山街道办事处主任
马卫平      振安街街道办事处主任

李  征      榆树沟街道办事处主任

丁晓峰      石人子沟街道办事处主任

王  兵      区政府办公室主任
邓  钰      区委政法委副书记
齐钇旭      区委组织部副部长

王雪芳      区委宣传部副部长
张  华      区委编办主任
王万刚      区人力资源和社会保障局局长

樊万军      区财政局局长

韩惠敏      区经济和发展改革委员会主任

韩守城      区教育局局长

李  华      区科学技术局（知识产权局）局长

牛  成      区司法局局长 

王军峰      区民政局局长

马  冬      区建设局（交通局、水务局）局长

余  刚      区城市管理行政执法局局长              

冯  屏      区文化体育旅游局（新闻出版和版权
局）局长

苗秀清      区卫生和计划生育委员会主任

穆太力甫·托合提    区民族宗教事务管理局局长

周红梅      区商务局（粮食局）局长
张  建      区市场监督管理局局长

夏红江      区农牧局局长

林  锋      区统计局局长

卢江华      区税务局局长 
樊高翔      区公安分局副局长
王艺静      区国土资源分局副局长

吕风军      区规划分局副局长

柳  雁      区统计局普查中心主任            

    领导小组主要职责是负责全区经济普查组织实施，协调解决普查中的重大问题。领导小组办公室主要职责是承担领导小组的日常工作，研究提出需要领导小组决策的建议方案，督促落实领导小组议定事项，加强与管委会（街道）及相关部门沟通协调，承办领导小组交办的其他事项。领导小组办公室设在区统计局，办公室主任由区委常委、副区长赵孝海兼任。

各成员单位要确定一名联络员，负责与领导小组办公室日常工作的联系。各管委会（街道）、社区（村）要成立由行政主要领导担任组长的普查工作领导小组，全面落实普查责任。要立足现有社区基础资料，充分发挥基层社区网格化服务管理优势，广泛动员和组织社会力量积极参与普查工作。要按照“分级负责”的原则，层层签订目标责任书，分解任务，明确责任，保证实现普查工作目标。

领导小组成员需要调整的，由所在单位向领导小组办公室提出，报领导小组组长审批。普查任务完成后，领导小组及其办公室自动撤销。

各成员单位工作职责分工如下：

区人民政府办公室负责领导小组与下属办公室的协调工作；召集经济普查领导小组会议，协调领导审批事宜及有关部门的普查工作；负责自治区及乌鲁木齐市第四次全国经济普查领导小组有关领导来水区督察、指导的日程安排；负责普查重大事项的协调工作。

区委宣传部负责经济普查宣传计划的制定及落实工作。根据普查工作需要及进展情况，组织、指导、协调各级广播、电视、报刊和网络等新闻媒体的宣传工作；组织、协调经济普查宣传动员方面的其他工作。

区委编办负责协调和提供涉及行政、事业单位名录方面的事项和资料；参与行政登记资料与基本单位名录库资料的比对核查和普查数据的审核。

区委组织部、区人力资源和社会保障局负责协调涉及经济普查人员选调及评比表彰方面的事项。

区委政法委（综治办）负责协调涉及城乡社区网格化服务管理工作和社会治安综合治理信息系统的事项。

区经济和发展改革委员会负责协调涉及固定资产投资保障方面的事项；负责协调有关物资设备的落实工作。

区农牧局、区城市管理行政执法局、区公安分局等部门负责提供本部门掌握的法人企业和分支机构名录资料。

区教育局负责提供教育机构（单位）名录资料；协助做好全社会教育机构（单位）清查和普查登记工作。

区科学技术局负责提供“四众”单位名录资料；参与“四众”单位核实确认工作。

区司法局负责提供备案的律师事务所的相关资料。

区财政局负责协调涉及经济普查经费方面的事项；负责提供有关行政、事业单位的财务资料。

区民政局负责协调和提供涉及社会团体、基金会、民办非企业单位及基层自治组织名录方面的事项和资料；参与行政登记资料与基本单位名录库资料的比对核查和普查数据的审核工作。

区民族宗教事务管理局负责协调涉及宗教场所方面的事项，负责提供有关宗教场所的行政登记资料。

区建设局（交通局、水务局）负责协调涉及住房城乡建设系统普查有关事项；协助做好建筑业、房地产业普查对象清查和普查登记工作。

区国土资源分局、区规划分局负责协调普查区划分和基础地理数据方面的事项，提供普查所需的电子地图（影像图）等测绘方面的资料。

区文化体育旅游局（新闻出版和版权局）负责提供文化单位名录资料；协助做好全社会文化单位和文化娱乐场所及旅游景区、景点、旅游宾馆（饭店）、旅游商店及体育机构等单位清查和普查登记工作。

区卫生和计划生育委员会负责提供卫生和计划生育单位名录资料；协助做好全社会卫生、医疗等单位清查和普查登记工作。

区商务局（粮食局）负责提供本部门掌握的法人企业和分支机构名录资料，并提供外商投资企业和电子商务平台名录资料。

区市场监督管理局、区税务局等部门，负责协调和提供涉及企业和个体经营户名录方面的事项和资料；负责协调涉及统一社会信用代码方面的事项；参与行政登记资料与基本单位名录库资料的比对核查；参与经济普查单位清查和普查数据的审核工作。

区统计局负责经济普查办公室的日常工作；设计制定普查实施方案；负责组织协调各地区、各有关部门开展区第四次全国经济普查的各项工作；负责承担普查的组织与培训、物资准备、普查区划分、绘制电子地图、单位清查、普查登记、数据处理、技术保障、普查资料开发应用、普查工作总结等事项。

各片区管委会、街道办事处负责普查工作具体实施，严格按照领导小组的安排布署，确保顺利完成各项普查工作。                                                                                                                                    

全区各部门、各单位要按照区政府的统一部署，加强对普查工作的组织领导，充分发挥部门自身职能，各负其责、通力协作、密切配合，全力做好普查工作。
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抄送：区委办、区人大办、区政协办。
水磨沟区人民政府办公室                  2018年9月30日印发 
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