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水政办〔2018〕17号
关于印发乌鲁木齐市水磨沟区卫生和计划生育委员会主要职责和人员编制规定的通知
各片区管委会、街道办事处，区属各相关委、局、办：

《乌鲁木齐市水磨沟区卫生和计划生育委员会主要职责和人员编制规定》经区人民政府研究同意，现印发给你们，请认真贯彻执行。
2018年3月2日

乌鲁木齐市水磨沟区卫生和计划生育委员会

主要职责和人员编制规定

根据《关于印发〈水磨沟区人民政府职能转变和机构改革方案实施意见〉的通知》（水党发〔2016〕15号）和《关于区（县）市场监督管理局机构编制事项的通知》（乌编委〔2017〕81号）精神，设立乌鲁木齐市水磨沟区卫生和计划生育委员会（以下简称区卫生计生委），为区人民政府工作部门。

一、职责调整

（一）取消的职责。自治区人民政府、市人民政府及区人民政府公布取消的行政审批事项和需要取消的其他职责。
（二）下放的职责。区人民政府公布下放的行政审批事项和需要下放的其他职责。 
二、主要职责

（一）贯彻执行国家、自治区和乌鲁木齐市有关卫生和计划生育工作的方针、政策和法律、法规及相关标准、技术规范；配合推进全区医药卫生体制改革和医疗保障工作，统筹规划全区卫生和计划生育服务资源配置；组织编制卫生和计划生育事业发展中长期规划和年度计划，并组织实施和监督检查。

（二）负责制定全区疾病预防控制规划、免疫规划、严重危害人民健康的公共卫生问题的干预措施并组织落实；制定卫生应急和紧急医学救援预案、突发公共卫生事件监测和风险评估计划，组织和指导全区突发公共卫生事件预防控制和各类突发公共事件的医疗卫生救援，报送传染病疫情信息、发布突发公共卫生事件应急处置信息；负责重大活动卫生保障工作。

（三）负责制定权限内职业卫生、放射卫生、环境卫生、学校卫生、公共场所卫生、饮用水卫生管理的政策措施，组织、指导和开展相关监测、调查、评估和监督，负责传染病防治监督；组织实施食品安全风险监测、评估。

（四）负责编制全区社区卫生、农村卫生、计划生育服务及妇幼卫生发展规划和相关措施，并组织实施；推进基本公共卫生和计划生育服务均等化，完善基层运行新机制和社区、乡村医生、计划生育专干管理制度；组织、指导全区基层卫生、计划生育和妇幼卫生服务体系建设。

（五）负责全区医疗机构及医疗服务的监督管理；负责权限内设置医疗机构的审批工作；组织实施权限内医疗机构执业的许可工作；建立和完善医疗机构医疗服务评价和监督体系；负责医师执业许可和医师执业活动的监督管理；负责放射诊疗项目中X射线影像诊断工作许可；负责医疗机构开展X射线影像诊断工作建设项目卫生审查和职业病放射防护设施竣工验收工作。

（六）依法管理全区中医药工作，指导中医药、民族医药和中西医结合统筹发展；组织实施国家基本药物制度相关政策与规定；监督管理全区医疗机构药品、医疗器械、疫苗、计划生育药具的采购；指导医疗机构药物临床应用及安全监管工作；配合有关部门，调查处理药品不良反应、医疗器械不良事件和药害事件。

（七）组织监测计划生育发展动态，提出发布计划生育安全预警预报信息建议；制定计划生育技术服务管理制度并监督实施；落实优生优育和提高出生人口素质的政策措施，推动实施计划生育生殖健康促进计划，降低出生缺陷人口数量；组织实施促进出生人口性别平衡的政策措施。

（八）组织建立和完善计划生育利益导向、计划生育特殊困难家庭扶助、促进计划生育家庭发展等机制；协调推进有关部门、群众团体履行计划生育工作相关职责，建立与经济社会发展政策的衔接机制，提出稳定低生育水平政策措施。

（九）制定流动人口卫生和计划生育服务管理制度并组织落实，推动建立流动人口卫生和计划生育信息共享和公共服务工作机制。

（十）负责组织实施计划生育目标管理责任制考核、绩效考核工作；监督落实计划生育一票否决制。

（十一）组织拟订全区卫生和计划生育人才发展规划和卫生人员职业道德规范，指导卫生和计划生育人才队伍建设；组织实施卫生专业技术人员的职称晋升考试及资格考试申报工作；组织开展毕业后医学教育和继续医学教育工作。　

（十二）组织编制卫生和计划生育科技发展规划，指导开展医疗卫生和计划生育科研、学术交流及推广工作；组织、指导卫生和计划生育对外交流合作及卫生援助有关工作。

（十三）负责全区卫生和计划生育宣传、健康教育、健康促进、统计调查和信息化建设等工作。　　

（十四）承担区防治艾滋病工作委员会、区地方病防治领导小组的具体工作；统筹协调全区爱国卫生工作，开展全民健康教育，动员全社会参与爱国卫生工作。

（十五）承办区委、区人民政府交办的其他事项。

三、人员编制和领导职数

区卫生计生委机关行政编制10名，其中：领导职数4名（正科级2名，副科级2名）。

四、其他事项

（一）与区市场监督管理局（区食安办）有关职责分工。1.区卫生计生委负责食品安全风险监测、评估工作。区卫生计生委会同区市场监督管理局（区食安办）等部门制定、实施食品安全风险监测计划。区市场监督管理局（区食安办）应当及时向区卫生计生委提出食品安全风险评估的建议。区卫生计生委对通过食品安全风险监测或者接到举报发现食品可能存在安全隐患的，应当立即组织进行检验和食品安全风险评估，并及时向区市场监督管理局（区食安办）通报食品安全风险评估结果。对于得出不安全结论的食品，区市场监督管理局（区食安办）应当立即采取措施。2. 区市场监督管理局（区食安办）会同区卫生计生委建立重大药品不良反应和医疗器械不良事件相互通报机制和联合处置机制。
（二）与区安全生产监督管理局有关职责分工。区卫生计生委负责依照有关地方性法规、规章及职业卫生标准，规范职业病的预防、保健、检查和救治，负责职业卫生评价工作。区安全生产监督管理局负责用人单位职业卫生监督检查工作，依法查处职业危害事故和有关违法违规行为。具体分工参照自治区编办《关于进一步明确职业卫生监管部门职责分工的通知》（新机编办〔2011〕113号）执行，区卫生计生委、区安全生产监督管理局按照职责分工，建立完善协调机制，加强配合，共同做好相关工作。

五、附则

本规定由区委机构编制委员会办公室负责解释，其调整由区委机构编制委员会办公室按规定程序办理。

抄送：区委办、区人大办、区政协办。
水磨沟区人民政府办公室                  2018年3月2日印发 
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