房屋征收决定公告

编号：水政征决告〔2019〕1号

为了公共利益的需要，依照《国有土地上房屋征收与补偿条例》和《新疆维吾尔自治区实施<国有土地上房屋征收与补偿条例>办法》，经水磨沟区人民政府通过，对下列范围内的房屋依法实施征收：
一、项目名称：市军干二所片区棚户区改造项目。
二、征收范围及补偿：按照《市军干二所片区棚户区改造项目房屋征收补偿方案》执行。
三、征收时间：本征收决定发布之日起1年内。
四、本征收决定发布后，不得在房屋征收范围内实施新建、扩建、改建房屋和将居住房屋改变为经营性用房等不当增加补偿费用的行为，违反规定不当增加房屋价值的部分不予补偿。
五、本征收决定确定的征收时间内，任何单位和个人不得采取暴力、威胁或者违反规定中断供水、供热、供气、供电和道路通行等非法方式迫使被征收人搬迁。
被征收人对本征收决定不服的，可以在本征收决定发布之日起60日内，向乌鲁木齐市人民政府申请行政复议；也可以在本征收决定发布之日起6个月内，向乌鲁木齐市中级人民法院提起诉讼。
特此公告。
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市军干二所片区棚户区改造项目房屋征收
补偿方案

编号：水征补偿方案〔2019〕1号
一、征收目的
用于乌鲁木齐市军队离退休干部第二休养所片区棚户区改造。
二、条件审核
（一）该项目符合《国有土地上房屋征收与补偿条例》第八条第五项规定，属于由政府依照城乡规划法有关规定组织实施的对危房集中、基础设施落后等地段进行旧城区改建的需要。
（二）该项目符合《国有土地上房屋征收与补偿条例》第九条规定：
1.符合乌鲁木齐市国民经济和社会发展第十三个五年规划；
2.符合乌鲁木齐市土地利用总体规划；
3.符合乌鲁木齐市总体规划；
4.该项目属于旧城区改建，已经纳入乌鲁木齐市2019年国民经济和社会发展年度计划。
三、征收补偿依据	
（一）《国有土地上房屋征收与补偿条例》、《新疆维吾尔自治区实施<国有土地上房屋征收与补偿条例>办法》和《乌鲁木齐市国有土地上房屋征收与补偿实施办法》；
（二）有关部门依法对被征收范围内房屋调查登记、核实认定的结果；
（三）委托新疆华远房地产评估有限公司和新疆中浩房地产评估有限公司出具咨询性评估报告。
四、征收部门
房屋征收部门：水磨沟区房屋征收与补偿管理办公室
（土地征收管理办公室）
法定代表人：郭继承
受委托房屋征收实施单位：南湖南路片区管委会
法定代表人：孙毅
五、征收范围
四至：东邻西虹东路，南邻广汇时代小区，西邻规划道路，北邻规划道路。
六、征收规模
涉及征收小区居民及单位房屋约217户，建筑总面积约19930平方米。
七、征收时限
自征收决定公告发布之日起1年内。
八、补偿方式
征收人提供以下方式供被征收人选择：
1.货币补偿  2.产权调换
九、房屋征收补偿费
（一）房屋征收补偿、补助费包括：房屋价值补偿，房屋附属物、装修补偿，搬迁、临时安置补偿，停产停业损失补偿，补助和奖励。
（二）房屋征收补偿原则：在征收范围内依法认定为合法建筑和未超过批准期限的临时建筑，依法给予补偿。被征收房屋的价值应当遵循房屋所有权与土地使用权一体处分的原则，由具有相应资质的房地产价格评估机构依法评估确定；对认定为违法建筑和超过批准期限的临时建筑，不予补偿。
（三）补偿标准、计算方法及依据
1.房屋价值补偿：
（1）房屋价值由具有相应资质的房地产评估机构根据被征收房屋同区位类似房地产的市场价格评估确定。被征收房屋合法建筑面积低于50平方米的住宅房屋，给予面积补贴。补贴面积=50平方米-被征收房屋建筑面积，补贴面积不收取差价款。
（2）被征收房屋为住宅（持有正式产权证或认定为合法有效）且被征收人选择货币补偿的，在同区位类似房地产评估价格的基础上上浮20%给予补偿。房屋货币补偿金额按照下列公式计算：
被征收人房屋货币补偿金额=被征收人房屋建筑面积ｘ被征收房屋同区位类似房地产市场评估单价ｘ（1+20%）+补贴面积ｘ被征收房屋同区位类似房地产市场评估单价。
（3）被征收房屋批准用地范围内的土地使用面积超出房屋合法（有效）建筑面积的部分由评估机构评估确定。
2.房屋附属设施、装修补偿
被征收房屋含有附属设施、装修的，由房屋评估机构按照评估办法评估确定后，给予一次性货币补偿。
3.搬迁、临时安置补偿：
（1）搬迁补偿费：被征收人选择货币补偿的，给予被征收人一次搬家费；选择产权调换的，给予被征收人两次搬家费，搬迁费的补偿标准由评估公司评估确定。企业和商户可搬迁的机器设备，根据拆卸、搬运、安装生产设备的实际情况，由评估公司评估确定给予一次搬迁补偿费；对于无法搬迁或者无法恢复使用的设备，由评估公司结合成新率评估确定给予补偿。
（2）临时安置补偿费：被征收人选择货币补偿或现房产权调换的，按每户2000元/月标准一次性支付三个月临时安置补偿费；被征收人选择期房产权调换且自行过渡的，按每户2000元/月标准发放临时安置补偿费。
4.非住宅房屋停产停业损失补偿：
（1）被征收人选择产权调换的：根据停产停业期限，比照房屋征收决定公告之日类似被征收房屋市场租金价格的2倍按月给予停产停业损失补偿；被征收人认为停产停业损失补偿不足以弥补实际损失的，应当向房屋征收部门提供房屋被征收前上一年度实际经营效益，以及因停产停业造成的职工遣散费、设施设备拆除转让损失、存货低价出售损失等证明材料，由房地产价格评估机构进行评估，并按评估结果给予补偿。
（2）被征收人选择货币补偿的，房屋征收部门应当与被征收人按照前项规定的标准，协商确定给予不少于两个月的一次性停产停业损失补偿。被征收房屋的生产经营者不是被征收人的，停产停业损失应当支付给生产经营者，需要提供停产停业损失证明材料的由生产经营者承担。被征收人与生产经营者对停产停业损失补偿另有约定的，从其约定。
5.补助
对持有乌鲁木齐市《最低生活保障证》的被征收人，给予每户10000元的补助。生活困难且持有《残疾证》的被征收人，给予每人10000元补助。
经相关部门核实认定为违法建筑的不予补偿，但对于积极配合征收工作在约定时限内完成搬迁的，给予适当补助。
6.奖励
征收房屋时，被征收人积极配合征收工作，并在征收决定确定的签约期限内签订征收补偿协议并完成搬迁的，分段给予奖励，超出签约期限的不予奖励。奖励标准为：
（1）被征收合法（有效）建筑面积100㎡以下（含100㎡），按600元/㎡给予奖励，每户不低于3万元；
（2）被征收合法（有效）建筑面积超过100㎡小于200㎡（含200㎡）的部分按400元/㎡给予奖励；
（3）被征收合法（有效）建筑面积超过200㎡小于300㎡（含300㎡）的部分按200元/㎡给予奖励；
（4）被征收合法（有效）建筑面积超过300㎡以上的部分按100元/㎡给予奖励。
有下列情况之一的，被征收人不得享受本方案规定的奖励：
（1）在征收补偿方案确定的签约期限内未签订补偿协议的；
（2）在房屋征收补偿方案确定的签约期限内签订协议，但未按协议约定期限腾空房屋交付拆除的；
（3）由水磨沟区人民政府依法作出《征收补偿决定》的。
7.不予补偿情形
征收决定公告发布前，已被有关部门认定为违法建筑，做出并送达拆除和没收决定的房屋；征收范围确定后违法建设的房屋。
十、房屋产权调换
（一）被征收人选择房屋产权调换的，房屋征收部门应当在政府统筹调配的安置地点进行安置，并与被征收人计算、结清被征收房屋与产权调换房屋价值的差价。被征收房屋建筑面积低于50平方米的住宅房屋，给予面积补贴。补贴面积=50平方米-被征收房屋建筑面积，补贴面积不收取差价款。
（二）产权调换房屋的公摊面积大于被征收房屋公摊面积的，房屋征收部门应当给予被征收人因增加公摊面积而减少使用面积的损失补偿：损失补偿≧（产权调换房屋套内建筑面积×产权调换房屋公摊系数）-（被征收房屋套内建筑面积×被征收房屋公摊系数）。
十一、签约、搬迁
（一）签约期限：自征收决定发布之日起3个月内；
（二）搬迁期限：自签约之日起10个工作日内搬迁完毕。
十二、相关规定
（一）房屋征收部门向社会发布暂停办理征收范围内房屋的相关手续公告前，对持有正式国有土地上房屋权属证书（证载性质为住宅）的被征收房屋，将住宅改变为商业经营用房，并已经以该房屋为住所办理工商、税务登记，且实际用于经营的部分，认定为改变用途的建筑，以下列方式进行补偿安置，不支付停产停业损失。
1.被征收人要求货币补偿的，对实际用于经营部分由房地产评估机构按照房屋实际状况评估，并进行权益状况和实物状况调整后，确定房屋价值补偿。
2.被征收人要求产权调换的，以住宅进行安置并按前款规定，计算、结清被征收房屋与产权调换房屋价值的差价。
（二）房屋征收部门向社会发布暂停办理征收范围内房屋的相关手续公告后，新建、改建、扩建房屋，违法建筑部分不予补偿；将居住房屋改变为经营性用房的，按照住宅予以补偿。
（三）征收未出售的单位公有住房的补偿，按照《新疆维吾尔自治区实施<国有土地上房屋征收与补偿条例>办法》第三十四条规定执行。
（四）未办理房屋产权登记或者与登记不符的，以及擅自转让单位公房或者在单位用地范围内未经规划部门批准自建房屋的，由区人民政府组织城乡规划、国土资源、建设、房产、工商、税务等部门进行调查、认定和处理。经认定获得房屋征收补偿权利的，由房地产价格评估机构依据《国有土地上房屋征收与补偿条例》、《新疆维吾尔自治区实施<国有土地上房屋征收与补偿条例>办法》和国有土地上房屋征收与补偿估价规范，按照房屋实际状况进行评估，并作权益状况和实物状况调整后，确定房屋补偿价值。
（五）被征收人对认定结果有异议的，可以向认定部门申请复核；被征收人对评估结果有异议的，可以申请评估机构复核、申请房地产价格评估专家委员会对评估报告进行鉴定。
十三、本方案仅适用于市军干二所片区棚户区改造项目。
十四、本方案由水磨沟区房屋征收与补偿管理办公（土地征收管理办公室）负责解释。
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