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项目名称：红山青年基层成长计划津补贴
  实施单位（公章）：中国共产主义青年团乌鲁木齐市水磨沟区委员会
主管部门（公章）：中国共产主义青年团乌鲁木齐市水磨沟区委员会
项目负责人（签章）：闫菲菲
填报时间：2023年05月15日
一、基本情况
（一）项目概况
根据《关于印发<乌鲁木齐市红山青年大学生基层成长计划> <关于促进高校毕业生高质量充分就业激发人才发展活力的若干措施>》（乌人才发〔2020〕2号）,为贯彻落实中央、自治区关于鼓励引导人才向艰苦边远地区和基层一线流动的相关意见，支持青年大学生在基层建功立业，为基层留住和稳定一批优秀青年人才，实施红山青年大学生基层成长计划。为进一步吸引人才集聚首府就业创业、提高高校毕业生就业质量，根据第十八次市委常委（扩大）会议关于促进高校毕业生稳定就业的会议精神，坚持实施高校毕业生就业优先战略和更加积极的人才政策，该项目通过拓渠道、强保障、优服务，招募红山青年大学生20名，分配至区团委、区财政局、区政府办、区统战部、区机关服务中心、区应急管理局、区科技局、区建设局等岗位，全力打好“稳就业”组合拳，确保高校毕业生来得了、引得进、用得好、留得住，更好地为首府社会稳定和经济发展贡献力量。
   经水财发【2021】24号文件批准，项目系2022年本级资金，共安排预算83.89万元，于2022年年中年初部分预算批复项目，该项目资金得以保障，资金到位83.8万元，全年实际执行83.8万元。红山计划志愿者项目，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实中共中央办公厅关于引导人才向艰苦地区和基层一线集聚，坚持党管人才原则，以“大学生志愿服务西部计划”、“三支一扶”等平台为依托，围绕医疗卫生、基层社会管理、农业科技、基层青年工作等服务内容，引进和稳定一批优秀青年人才留乌贡献才智、干事创业，打造聚才用才的人才示范工程，积累可复制、可推广经验，为首府聚焦总目标、抓好“三件大事”、建设“六个首府”提供青年人才支撑。
（二）项目绩效目标
本项目依据《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》（中发〔2018〕34号）、《关于印发<乌鲁木齐市本级部门预算绩效目标管理暂行办法>的通知》（乌财预〔2018〕56号）、《关于做好2019年部门预算项目支出绩效目标管理有关事宜的通知》（乌财预〔2018〕76号）和《项目支出绩效评价管理办法》（财预〔2020〕10号）等文件要求，结合项目开展情况，按照“谁申请资金，谁编制目标”的原则和规定的方法、程序，科学合理编制。绩效目标作为对预期指标的细化和量化描述，主要包括产出指标、效益指标和满意度指标。按照指向明确、细化量化、合理可行和相应匹配的要求，设定三级绩效目标（数量指标、质量指标、时效指标、成本指标、效益指标、满意度指标），以准确、清晰地反映财政资金在使用期所能达到的预期产出和效果。
   总体目标：贯彻落实中央、自治区关于鼓励引导人才向艰苦边远地区和基层一线流动的意见，坚持党管人才原则，以“大学生志愿服务西部计划”、“三支一扶”等平台为依托，围绕医疗卫生、基层社会管理、农业科技、基层青年工作等服务内容，引进和稳定一批优秀青年人才留乌贡献才智、干事
创业，解决艰苦边远地区和基层一线人才匮乏问题。同时，完善人才吸引流动和激励保障机制，鼓励和支持期满志愿者扎根当地，深化优秀人才的跟踪培养，以促进当地教育、卫生等社会事业的发展，推动社会经济的全面发展，为首府聚焦总目标、抓好“三件大事”、建设“六个首府”提供青年人才助力。
 阶段性目标：为更好的留住人才，稳住人才，用人才强化水区建设，引进20名红山计划志愿者，并为其提供交通补贴，社保等待遇，严格把控项目资金的使用，及时上报资金的使用情况，保障项目资金84.28万元按计划执行。高质量充分激发人才发展活力，激发红山志愿者工作热情，强化工作动力。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围
1.评价目的
本项工作旨在落实《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》（中发〔2018〕34号）文件精神，全面
进预算绩效管理工作，落实预算执行及绩效管理主体责任。具体而言包括以下两点：（1）通过对项目设立的背景、意义、项目内容、项目现状及绩效目标、资金投入、资金管理、组织实施、数量指标、质量指标、时效指标、成本指标和效益指标等进行深入调研和分析，进一步了解财政委托审计费项目实施情况，并考察项目实施过程和效果。（2）通过评价，客观公正反映项目立项科学性、项目管理规范性、项目实施有效性和项目效果，总结项目实施的经验，发现项目实施过程中存在的问题，提出合理化建议，为完善项目管理和相关部门决策提供参考依据，并提高财政资金使用效益。
   2.评价对象和范围
  （1）绩效评价的对象：红山青年大学生基层成长计划津补贴项目
（2）绩效评价范围：
1.项目范围：红山青年大学生基层成长计划津补贴的完成情况、资金投入的运行情况、项目实施后产生的绩效及影响效果。
    2.时间范围：2022年1月1日至2022年12月31日。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法、评价标准
1.评价原则
（1）科学规范原则：绩效评价应当严格执行规定的程序，按照科学可行的要求，采用定量与定性分析相结合的方法
（2）公正公开原则：绩效评价应当符合真实、客观、公正的要求，依法公开并接受监督。
（3）分级分类原则：根据评价对象特点分类组织实施。
（4）绩效相关原则：绩效评价应当针对具体支出及其产出绩效进行，评价结果应当清晰反映支出和产出绩效之间的紧密对应关系。
根据以上原则，绩效评价应遵循如下要求：
（1）在数据收集时，采取客观数据，并结合问卷调查结果，以保证各项指标的真实性。
（2）保证评价结果的真实性、公正性，提高评价报告的公信力。
（3）绩效评价报告应当简明扼要，除了对绩效评价的过程、结果描述外，还应总结经验，指出问题，并就项目实施过程中所存在的问题提出可操作性改进建议。
2.评价指标体系
 绩效评价指标体系作为衡量绩效目标实现程度的考核工具，一般遵循以下原则：
  （1）相关性原则：绩效评价指标应当与绩效目标有直接的联系，能够恰当反映目标的实现程度。
  （2）重要性原则：应当优先使用最具评价对象代表性、最能反映评价要求的核心指标。
  （3）可比性原则：对同类评价对象要设定共性的绩效评价指标，以便于评价结果可以相互比较。
  （4）系统性原则：绩效评价指标的设置应当将定量指标
定性指标相结合，能系统反映财政支出所产生的社会效益、经济效益和可持续影响等。
（5）经济性原则：绩效评价指标设计应当通俗易懂、简便易行，数据的获得应当考虑现实条件和可操作性，符合成本效益原则。
   3.评价方法
  《关于印发<项目支出绩效评价管理办法>的通知》（财预〔2020〕10号）文件指出部门评价的方法主要包括成本效益分析法、比较法、因素分析法、最低成本法、公众评判法、标杆管理法等。
   （1）成本效益分析法。是指将投入与产出、效益进行关联性分析的方法。
   （2）比较法。是指将实施情况与绩效目标、历史情况、不同部门和地区同类支出情况进行比较的方法。
   （3）因素分析法。是指综合分析影响绩效目标实现、实施效果的内外部因素的方法。
   （4）最低成本法。是指在绩效目标确定的前提下，成本最小者为优的方法。
   （5）公众评判法。是指通过专家评估、公众问卷及抽样调查等方式进行评判的方法。
   （6）标杆管理法。是指以国内外同行业中较高的绩效水平为标杆进行评判的方法。
   （7）其他评价方法。
根据本项目（红山青年大学生基层成长计划津补贴）的特点，本次评价主要采用比较法和公众评判法，对项目总预算和明细预算的内容、标准、计划是否经济合理进行深入分析，以考察实际产出和效益是否达到预期。
4.评价标准
绩效评价标准主要包括计划标准、行业标准、历史标准等，用于对绩效指标完成情况进行比较。
  （1）计划标准。指以预先制定的目标、计划、预算、定额等作为评价标准。
  （2）行业标准。指参照国家公布的行业指标数据制定的评价标准。
  （3）历史标准。指参照历史数据制定的评价标准，为体现绩效改进的原则，在可实现的条件下应当确定相对较高的评价标准。
  在上述评价标准的基础上，本次评价依据以下文件为重要指导和准绳：
  ·《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》（中发〔2018〕34号）
  ·《关于印发<乌鲁木齐市本级部门预算绩效目标管理暂行办法>的通知》（乌财预〔2018〕56号）
  ·《关于做好2019年部门预算项目支出绩效目标管理有关事宜的通知》（乌财预〔2018〕76号）
  ·《项目支出绩效评价管理办法》（财预〔2020〕10号）
（三）绩效评价工作过程
评价小组根据项目绩效目标，查阅有关佐证资料，结合现场抽样调查及延伸评价等方式开展此次评价，重点关注和评价项目预算和绩效目标的匹配情况、项目资金的管理和使用情况、项目实施和监督情况（包括但不限于项目立项、制度执行、质量达标、完成时效等）以及项目产生的实际效益等。具体而言，通过前期准备[ 前期准备主要包括实地调研和认真研读相关文件，根据绩效评价的基本原理、原则和项目特点，结合项目绩效目标，项目绩效评组制定了评价指标体系、评分标准、评价方法和相关的工作程序及步骤，形成评价初步方案。]、材料审核分析、现场核查评价、综合分析评价及报告撰写，评价项目实施情况，展现资金使用效益。
三、综合评价情况及评价结论
（一）评价结论
结合项目特点，制定符合项目实际的绩效评价指标体系及评分标准，通过数据采集、问卷调查及访谈等形式，对2022年红山青年大学生基层成长计划津补贴进行客观评价，最终评分结果为：总分为99分，绩效评级为“优”。
  （二）主要绩效
项目决策方面，立项依据充分且程序规范，预算编制科学，资金分配合理。但绩效目标的指标明确性需要进一步加强。
项目过程方面，在预算执行、资金使用合规、财务监控、项目业务管理制度、制度执行等方面符合规范要求，但单位缺少必要的绩效评价制度。
项目产出方面，津补贴项目在交通补贴发放、社保缴纳和商业保险缴纳人数和期数方面符合预期指标要求，同时，在预算执行进度与事项完成进度基本匹配的前提下，实际支出未超出预算。但基本工资发放期数比预计少了一期，且各类津补贴完成率均由于人员变动较大的原因，未能达到100%。
项目效益方面，项目的实施既有效地解决大学生就业困难，保障了水区志愿者的基本生活，同时也提高了学生志愿者的工作积极性。
四、绩效评价指标分析 
（一）项目决策情况
项目决算指标由3个二级指标和6个三级指标构成，权重为20分，实际得分20分。
    1.项目立项
    立项依据充分性：项目立项符合国家法律法规、政策要求。同时，项目与部门职责范围相符，属于部门履职所需。此外，本项目属于公共财政支持范围，符合中央、地方事权支出责任划分原则。因此，立项依据充分，得4分。
   立项程序规范性: 项目按照规定的程序申请设立，审批文件、材料符合相关要求，故立项程序规范，得4分。
   综上，该指标满分8分，得分8分。
   2.绩效目标
   绩效目标合理性：本项目的绩效目标按照产出、效益和满意度构建绩效评价指标，且具有明确性、可衡量性、可实现性、相关性和时限性等特点，能较为全面地反映本项目的产出和效益，故绩效目标合理性指标得分3分。
    绩效目标明确性：支持青年大学生在基层建功立业，为基层留住和稳定一批优秀青年人才。完善人才吸引流动和激励保障机制，鼓励和支持期满志愿者扎根当地，深化优秀人才的跟踪培养，以促进当地教育、卫生等社会事业的发展，推动社会经济的全面发展，为首府聚焦总目标、抓好“三件大事”、建设“六个首府”提供青年人才助力。
   其中，目标已细化为具体的绩效指标，可通过数量指标、质量指标、时效指标和成本指标予以量化，并具有确切的评价标准，且指标设定均与目标相关。各项指标均能在现实条件下收集到相关数据进行佐证，并与当年项目年度计划相对应，故绩效目标明确性指标得分3分。
   综上，该指标满分6分，得分6分。
   3.资金投入
   预算编制科学性：根据《乌鲁木齐市红山青年大学生基层成长计划》《关于促进高校毕业生高质量充分就业激发人才发展活力的若干措施》（乌人才发〔2020〕2号）文件中志志愿者补贴标准 ：基本工资2120元/人 /月；交通补贴：在志愿者服务期的次年1月、7月随当月生活工作补贴发放；社保标准：按照自治区上一年度缴纳基数最低标准；商业保险330元，按年缴纳下达预算。故预算编制科学性指标得分3分。
  资金分配合理性：项目严格按照中央和自治区规定政策发放补助资金，按照每人每年4.214万元 标准发放，实际2021年度，我单位按照《关于印发《乌鲁木齐市红山青年大学生基层成长计划》《关于促进高校毕业生高质量充分就业激发人才发展活力的若干措施》的通知》（乌人才发〔2020〕2号）发放志愿者补贴到人。故资金分配合理性指标得分3分。
   综上，该指标满分6分，得分6分。	
[bookmark: _GoBack]（二）项目过程情况
项目过程指标由2个二级指标和5个三级指标构成，权重为20分，实际得分19分。
  1.资金管理
   资金到位率： 根据2022年水磨沟区十六届人大六次会议审议通过2022年预算以及《关于下达2022年水磨沟区部门预算的通知》（水财发【2022】24号）文件精神，预算计划下拨红山青年大学生基层成长计划津补贴全年（12个月）经费83.89万元。实际2022年到位83.89万元，涵盖12个月，资金到位率100%，故资金到位率指标得分7分。 
   预算执行率：我单位红山青年大学生基层成长计划津补贴项目全年预算计83.89万元，全年执行83.8万元，执行率99.9%。故预算执行率得分为2分。
  资金使用合规性：本项目资金的使用符合国家财经法规和财务管理制度以及有关专项资金管理办法的规定。同时，资金的拨付有完整的审批程序和手续，符合项目预算批复或合同规定的用途，不存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。故资金使用合规性得分为3分。
  综上，该指标满分13分，得分12分。
  2.组织实施
  管理制度健全性：中国共产主义青年团乌鲁木齐市水磨沟区委员会已制定相应的财务和业务管理制度，且制度合法、合规、完整，为项目顺利实施提供重要保障。故管理制度健全性得分为3分。
  制度执行有效性：根据现场调研和资料抽查情况，中国共产主义青年团乌鲁木齐市水磨沟区委员会严格遵守相关法律法规和相关管理规定，项目调整及支出调整手续完备，整体管理合理有序，项目完成后，及时将会计凭证等相关资料分类归档，制度执行有效。故制度执行有效性指标得分4分。
  综上，该指标满分7分，得分7分。
（三）项目产出情况
项目产出指标由4个二级指标和4个三级指标构成，权重为40分，实际得分40分。
1.产出数量
“红山计划志愿者人数“目标值为20名，实际2021年度内我辖区内有红山计划志愿者20名, 并为其提供交通补贴，社保等待遇，严格把控项目资金的使用，及时上报资金的使用情况 ，该项指标赋分10分，得分10分，得分率10%。
   2.产出质量
   “补助发放准确率”，目标值=100%，实际完成值100%，2022年，区团委每月按时准确发放志愿者工资，每月发放均准确，准确率达100%，该项指标赋分10分，得分10分，得分率10%。
   3.产出时效
  完成及时性：“工资发放及时率”，目标值目标值=100%，实际完成值100%，我单位完成辖区内分管的红山青年志愿者全年补贴任务，2022年全年，区团委均按照文件要求及时发放志愿者补贴。该项指标赋分10分，得分10分，得分率10%。
   4.产出成本
   项目预算控制率，本项目实际支出83.8万元，无超支情况，该项指标赋分10分，得分10分，得分率10%。
  综上，该指标满分40分，得分40分。
（四）项目效益情况
（1）实施效益
经济效益指标：项目属于确定不产生该项效益的，因此未设置。
社会效益指标：“激发红山志愿者工作热情”目标值为“有效”，该项目年度内20名志愿者既为水区机关送来了宝贵资源、注入了新鲜活力，也为年轻干部提供了提高修养、历练才干的平台，取得了较好成效。通过设置问卷调查的方式进行考评评价，共计调查样本总量为20个样本，有效调查问卷20份。其中，统计“红山计划志愿者满意度”的平均值为100%。故满意度指标得分为10分,故社会效益得分5分。
生态效益指标：项目属于确定不产生该项效益的，因此未设置。
   可持续影响指标：“强化志愿者动力”，目标值为“有效”，该项目年度内进一步加强红山青年志愿者的政治思想引领，为祖国培养社会主义建设者和接班人。通过设置问卷调查的方式进行考评评价，共计调查样本总量为20个样本，有效调查问卷20份。其中，统计“红山计划志愿者满意度”的平均值为100%。故满意度指标得分为10分,故可持续影响指标5分。
   综上，该指标满分10分，得分10分。
(五)满意度指标完成情况分析
（1）满意度指标
群众满意度：“红山计划志愿者满意度”，目标值=100%，实际值100%。通过设置问卷调查的方式进行考评评价，共计调查样本总量为20个样本，有效调查问卷20份。其中，统计“红山计划志愿者满意度”的平均值为100%。故满意度指标得分为10分。
   综上，该指标满分10分，得分10分。
五、预算执行进度与绩效指标偏差
本项目预算执行率为100%，指标总体完成率为99.9%，二者之间的偏差值为0。1%，小于20%。总体而言，该项目基本达到年度总体目标，财政资金使用效益和效率较高。
六、主要经验及做法、存在的问题及原因分析
（一）主要经验及做法
1.加强组织领导，制定有效措施
为加强红山青年大学生基层成长计划（以下简称“红山计划”）志愿者在水磨沟区人员的管理，促进红山计划在我区的顺利实施，水磨沟区项目办根据相关文件要求，结合我区实际情况，制定了《水磨沟区“红山青年大学生基层成长计划”志愿者管理办法（试行）》。对红山计划志愿者岗前培训、服务派遣、工作管理、安全健康管理和考核管理等方面进行严格管理。
    2.安排住宿
    19名红山计划志愿者于9月25日入住区委区政府为志愿者准备的人才公寓。对于一部分志愿者服务单位离人才公寓距离较远的情况，项目办及时与服务单位协调，安排志愿者住在单位宿舍，方便开展工作。另外为了让志愿者更好地了解乌鲁木齐、适应在乌的工作生活，项目办安排志愿者参观馕园和野马生态园，了解周边环境，感受大美新疆。
    3.发放补助及按时缴纳社保
    项目办将志愿者安顿好后，第一时间收集和汇总各项材料，为每位志愿者办理了乌鲁木齐银行卡和社保账户，按时下发每月补助和缴纳社保。
    4.组建团支部、举办团日活动
    为了落实团市委关于成立团组织的要求，加强志愿者思想引领，做好优秀团员发展工作，19名志愿者在团区委的帮助下于10月17日上午召开共青团水磨沟区红山计划志愿者临时团支部第一次团员大会。会议宣布志愿者临时团支部成立并通过等额选举确定了三名基层团干部负责团组织相关事务。会上宣读了《关于开展水磨沟区红山计划志愿者临时团支部学习教育的实施方案（试行）》，会后将志愿者团组织关系转入团支部，为志愿者发展党团关系做好准备。
   自红山计划志愿者临时团支部成立以后，为了加深志愿者们之间对彼此的了解和情感的联系，每月都举办了团日活动。志愿者们纷纷表示，虽然来疆的时间不长，但是新疆已经成为了我们第二个家，红山计划志愿者临时团支部是我们的小家庭。希望在未来的日子里，大家能够携手共进，共同建设祖国、建设新疆，在新的征程上贡献自己青春的力量。
    5.开展关心关爱，慰问志愿者
   为确保志愿者有良好的工作和生活环境，水磨沟区项目办陆续看望服务于街道基层的志愿者。10月20日团市委领导和团区委领导来到了人才公寓，考察志愿者宿舍相关情况，对志愿者工作和生活的方方面面进行了细致的询问。
   （二）存在的问题及原因分析
    增加内控意识，强化单位负责人的会计与内控责任单位负责人在单位内控体系中居于主导地位。按照《会计法》和《内部会计控制基本规范》的规定，单位负责人是单位财务与会计工作的第一责任主体，对本单位财务会计报告的真实性、完整性以及内部控制制度的合理性、有效性负主要责任。但要真正确主起单位负责人对财务会计对财务会计工作和内部控制制度建设的“第一责任主体”意识，还必须强化对单位主要负责人及相关工作人员在内部控制方面的培训学习。
七、有关建议
严格按照项目资金管理办法对资金进行计划申请、划拨、使用，及时、规范对收支进行账务处理和会计核算。专项资金专项使用，严格执行项目资金批准的使用计划和项目批复内容，不准擅自调项、扩项、缩项、挪用、挤占和随意扣压，资金拨付动向按不同专项资金的要求执行，不准任意改变。专项资金报账拨付要附真实、有效、合法的凭证。加强审计监督，对专项资金要定期或不定期进行督查，确保项目资金转款专用，要全程参与项目验收和采购项目接交。严格按照相关规定执行，确保项目顺利展开。
   加强预算严格的监督控制制度，逐步完善了单位预算管理保障制度，确保财务编制及财务预算的执行可以得到有效保障。建立了联动机制，各部门密切配合，分工责任，各司其职，树立正确的预算执行意识，加强了单位领导者与管理者的预算执行意识，以身作则的带动了下属工作人员及组织、部门严肃对待预算执行这一问题，同时加强了预算执行过程中的方法学习和技巧掌握，学习了如何实现经费的合理化分配与实用。
八、其他需要说明的问题
1.项目支出政策和路径设计科学，符合实际需要；
2.项目安排准确，未发现背离项目立项初衷的情况；
3.项目的申报、审核机制完善；
4.未发现虚假行为和骗取财政资金的问题。
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